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Ata da 30º (Trigésima trinta) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo 
Ordinário, da 20º (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do 
Espírito Santo, realizada no dia 24 de agosto de 2022, na sede do Legislativo, situado na 
Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador José 
de Oliveira Lima. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: 
Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, 
Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, Júlio César Ferreira de Magalhães, 
Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques, Paulo Sérgio de Toledo e Renildo 
Nascimento Peçanha. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia. MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: Juntada de Documentos Nº7/2022. Ementa: Resposta ao Edital de 
Citação CMI nº 001/2022- Processo CMI nº 031/2022 sobre o Parecer Prévio do TCEES 
105/2021-1. Autoria: Thiago Peçanha Lopes - Ex-Prefeito de Itapemirim; Ofício 
Externo Nº 152/2022. Ementa: Of. SAAE.ITA -0244/2022- Envio Balancetes Analíticos 
dos meses de janeiro de 2022 a março de 2022- Serviço Autônomo de Água e Esgoto. 
Autoria: SAAE. Indicação Nº 122/2022. Ementa: Indica que seja feita a limpeza e capina 
das ruas, na localidade de Joacima, neste Município. Autoria: Antônio Carlos Helvécio. 
Indicação Nº 124/2022. Ementa: Indica uma instalação de uma rede de esgoto na 
localidade de Palmital, neste Município. Autoria: Renildo Nascimento Peçanha. 
Indicação Nº 125/2022. Ementa: Indica construção de lombada (quebra-molas) oi redutor 
de velocidade, na localidade de PALMITAL, (em frente à casa de Dona Lora), neste 
Município. Ementa: Renildo Nascimento Peçanha. Indicação 126/2022. Emento: 
Indica reforma geral da Escola Municipal Unidocente de Ensino Fundamental “Penha”, 
localizada no Distrito de Piabanha do Norte, neste Município. Autoria: Alcione de 
Amorim Gomes. Indicação 127/2022. Ementa: Indica pavimentação asfáltica ou 
calçamento da via pública que se inicia na rodovia ES-490 KM 08, e termina no Canto do 
Reginaldo, localidade de Córrego do Ouro, neste Município. Autoria: Erasto da Costa 
Rocha. Indicação 128/2022. Ementa: Indica a reforma do prédio público abandonado, 
onde funcionava a Instituição de Ensino EMEIEF. “Norma Vicente Ferreira”, visando a 
realocação da Unidade Básica de Saúde (UBS) Luanda para referido prédio. Autoria: 

  

Erasto da Costa Rocha. Indicação 129/2022. Ementa: Indica instalação de proteção 
metálica guard-rail em aproximadamente 150 mentros na avenida “Rafael Vale dos Reis”) 
chegada de Campo Acima, ES-490 Próximo ao MS Espaço de Lazer, neste Município. 
Autoria: Estevão Silva Machado. Indicação 130/2022. Ementa: Indica manutenção 
com recapeamento asfáltica, da estrada que se inicia na ES-487, na localidade de Palmital, 
e termina na Usina Paineiras, neste Município. Autoria: Alcione de Amorim Gomes. 
Indicação 131/2022. Ementa: Indica manutenção de espaço, e instalação de uma área 
recreativa infantil na Praça Municipal “João Ferreira de Oliveira”, em Itaoca, neste 

| município. Autoria: Júlio César Ferreira de Magalhães. Indicação 132/2022. Ementa: 
Indica calçamento ou pavimentação asfáltica, e instalação de guias, sarjetas e galerias 
pluviais em toda a extensão da Rua Ivan Rodrigues Peçanha, em Itaoca, neste Município. 
Autoria: Lucimar Alves Soares. Indicação 133/2022. Ementa: Indica reforma urgente 
da Academia popular em Itaipava, neste Município. Autoria: Lucimar Alves Soares. 
Indicação 139/2022. Ementa: Indica reforma no Centro Educacional Agrícola “Adauto 
Lopes Corrêa”, localizado na Comunidade de Garrafão — Distrito de Rio Muqui, neste 
Município. Autoria: José de Oliveira Lima. Vereador Júlio César: Cumprimentou a 
todos, em questão de ordem com base no artigo 19 da Lei Orgânica Municipal, solicitou 
uma convocação de uma sessão extraordinária para deliberação e votação de Projeto de 
Lei nº48/2022 que tramita sob o processo nº739/2020 que institui o plano municipal de 
cultura do Município de Itapemirim nos termos se especifica e 49/2022 que tramita sob nº 
740/2022 que dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura de Itapemirim e seu 
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princípios, objetivos, estrutura, organização gestão e inter-relação entre os seus 
componentes, recursos humanos financeiros e dá outras providências, considerando que 
os projetos tratam de matéria de grande relevância para o município de Itapemirim tendo 
a urgências dos presentes Projetos de lei, requerendo uma convocação da sessão 
extraordinária para o dia 26 de Agosto de 2022, às 10 horas nos termos que pedem 
deferimentos; fazendo parte do Conselho de Cultura e temos recursos destinados para a 
Secretaria, mas o prazo para recebimento curto, em uma conversar com o senhor há duas 
semanas, ficou muito solicito para colocar na pauta, mas infelizmente houve um atraso e 
acabaram protocolando ontem dia 23 de agosto e como não entrou no prazo de 48 horas 
necessário para ser protocolado não entrou em pauta, mas é de uma extrema importância 
para cultura; e o vereador Estevão concordou com o mesmo. Vereador Presidente José 
Lima: Informou que seria inviável realizar naquele momento, porque é um Projeto com 
muitos artigos, mas os vereadores que aprovam a convocação para sexta-feira às 10 
horas permaneçam como está: Aprovado. A tribuna aprovada para o Paulo Neto: 
“Cumprimentou a todos, como já venho a dias andando por Itapemirim tenho visto as 
necessidades e se encaminha pelo o mesmo rumo que no passado; tenho ouvido 
conversas por ai que iram terceirizar as categorias motoristas, operador de maquinas 
porque nesta casa de Lei foi extinta esses cargos; e outras coisas não irão aceitar 
independente quem for o Prefeito trazer pessoas de fora para serem secretários, será que 
em Itapemirim não tem pessoas capacitadas para exerce esses cargos ou será que as 
barganhas têm que continuar, e vereadores que precisando de secretarias porque é assim 
que se reelege; parabéns Cesinha pela sua postura, esses cargos vão causar 12 milhões 
que dá para comprar frota nova de veículos para as pessoas trabalharem em Itapemirim; 
porque diminuíram o processo seletivo e aumentou os cargos comissionados para 
encabrestar homem e foi desse jeito que fizeram com a liderança, LVA e vagas de estágios 
porque muitos não sentavam nessas cadeiras: infelizmente aqui é um balcão de negócios 
a meu ver e 11 milhões de reais que está custando esta câmara municipal, porque vocês 
não pegam a comissão e vão lá à agricultura no culto da casa grande; porque não diminui 
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os cargos comissionas e de assessores para essas pessoas que ganham sete mil comece 
a ganha quatro e sobrando dois para colocar mais vagas, mas não muitas das vezes tem 
o tal do Rashid e funcionário que vereador indica tem que pagar o dízimo Zinho igual o 
nepotismo, Zé Lima te parabenizo quando você fala que nesta casa não pode ser | 
puxadinho do executivo só que tem muitos vereadores que querem fazer puxadinho no N é 
executivo e onde a população fica em terceiro e quarto plano tem cabimento município a a 
sede como Itapemirim, quantos bairros tem em Itapemirim Namitala Ayub, Rosa Meireles, 
Odim Moreira, Santo Antônio (arraial), Vila Nova, Serra Mar, Jardim Paulista tem as 
cabimento ter 20 vagas de pediatra pessoas tem que ir de madruga para marca, esse 
consócios são aquelas Consulta que passam na frente de alguém e porque não fazem o V 
processo seletivo ou concurso público, justamente para encabrestar se não muitos não 
ficam sentados aqui na próxima; porque a Comissão de Educação não vão às escolas 
para ver O que está precisando fazer e quantas crianças fazendo educação física no sol 
no Narciso Araújo; e esses dias tinha o vereador estava falando da secretaria de p 
transporte que estar precária e quais foram os dias, meses que todos os 11 pegaram e 
foram lá olhar, conversar com a secretaria de transporte, nem nas gestões anteriores e 
agora, e comentou que muitos dos vereadores trabalham em dois turnos porque não estão 
fiscalizando as secretarias e etc. PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Antônio Carlos: j 
Cumprimentou a todos presentes, parabéns Paulo Neto; falou sobre uma indicação que 
citada no expediente sobre a localidade de Joacima que a muito tempo vem sofrendo e 
abandonada literalmente, já solicitamos diversas vezes para o reparo da rua que foi 
asfaltada em 2013 e não fizeram o meio fio e com isso a população sofre e gestores | 
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entram e gestores sai e ninguém faz por onde que aquela comunidade merece; e sobres 
os matos na qual p rapaz solicitou que vem aparecido diversos animais como cobras, 
camundongo, escorpiões, causando um risco para quem vive naquela localidade e o 
prefeito cassado o quando estava na gestão dizia que Joacima era a menina dos olhos 

só se for meninas dos olhos sujos, e Joacima é muito bem lembrada como todas as 
comunidades de Itapemirim em época de eleição, e outros bairros também Itaoca e 
Itaipava que estão deixando a desejar então peço mais empenho dos órgãos 
responsáveis aquela comunidade e todos os bairros de Itapemirim; fez uma indicação 
também que a população vem pedido, solicitando, buscando e reivindicando que é o 
calçamento da rua Sargento Henrique e rua do Piauí falta um bueiro há um ano, rua 
Vinicius de Moraes falta duas tampas de bueiro que também já tem anos e ele colocam, 
latão, plante pé de banana, de coco e a gestão não se tocam não sentem vergonha dessa 
situação e para buscar a melhoria ou resolve e solucionar o problema; esperamos que 2 
haverá mudanças tem apenas 45 dias que o prefeito assumiu a gestão; quero parabenizar 
o Zé Lima que ficou esses 90 dias e atendeu à solicitação de indicação de uma rua do 
Gomes e na serra que foi pedida a muitos anos, então muito obrigado em nome daquelas 
comunidades que Deus abençoe. Vereador Estevão: Cumprimentou a todos, gostaria de 
pedir uma moção de pesar um minuto de silencio pelo o falecimento do nosso amigo 
Roberto Carlos Pereira da Silva conhecido como Bebeto da comunidade de campo acima; 
Vereador Lucimar: Cumprimentou a todos, informou de algumas indicações que solicitou 
os anos passados que até hoje não foi atendida, gostaria de pedir Dr. Antônio que ele 
atenda as reivindicações de Itaoca da academia popular e da Rua lvan Rodrigues 
Peçanha para o calçamento; informou também ao levar a sua neta a creche professoras 
o para pedir produtos de limpeza, produto de higiene pessoal para crianças e o que mais 
o chamou a atenção quando entrou na cozinha que havia arroz, feijão, carne de porco 
para as crianças de manhã e para tarde nem canjiquinha teria, quando fala de crianças 
parte o meu coração então peguei e fui ao mercado e fiz uma compra para elas, dava 
para ver a tristeza nos olhos daquelas professoras elas ficaram alegre porque daria para 
quatro dias não estou falando isso me engrandecer porque não preciso disso e Dr. Antônio 
não é culpado do passado porque isso vem dês da pandemia então pessoa 
encarecidamente que vão lá, com saúde e educação não se brinca e obrigado às todos. 
Vereador Júlio César Magalhães: Cumprimentou a todos, solicitou melhoria na Praça 
de Itaoca, que posso colocar brinquedos para as crianças poderem brincar ter um lazer e 
que façam manutenção também para ficar um ambiente agradável para todos que 
frequentam; parabenizou Dr. Antônio pelo o que ele estar fazendo para os pescadores XY 
com a fábrica de gelo e agradeceu a todos. Vereador Alcione de Amorim: Cumprimentou 
a todos, compareceu em algumas secretarias transporte, agricultura, a situação estar é 

  

  
muito precária graças a Deus papai do céu está mandando essa chuva para gente, e o 
que os produtores rurais estão fazendo para manter o seus gados estão usando do ano 
passado, porque esse ano já está indo para o sétimo mês e nada germina e todos estão 
sofrendo com isso; o que o nosso amigo bibico falou é verdade já fizemos farias 
indicações e até hoje não fomos correspondido nada; tem rodovia que passa por dentro 
da minha comunidade que todo escoamento da Usina Paineiras, açúcar de cana de álcool 
passa naquela rodovia passa vergonha então que olhem com carinho esta pasta e atenda 
essa indicação, obrigado a todos. Vereador Presidente José Lima: Cumprimentou a 
todos, Paulo Neto você falou eu imagino que daqui uns anos você esteja com a gente 
aqui nesta casa e vai fazer valer coisas, demorei 32 anos para virar vereador; e cada 
político tem um modo falar de agir e pensar e tem algumas coisas não concordo, mas, 
respeito em processo democrático respeitos às ideias diferentes; está sem aproximando 
dos 60 dias graças a Deus o prefeito já estar se recuperando da sua saúde e retornando 
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suas atividades, estamos torcendo e pedido para fazer o seu melhor embora fosse 
concorrente dele torço que ele faça e estou aqui para apoiar para que faça um bom 
trabalho, mas não vamos deixar de cobrar; como não consegui fazer tudo em três meses 
ele também não vai, mas temos um longo período pela frente e cada um tem a nossa 
responsabilidade. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Erasto: Cumprimentou a todos, 
comentou sobre a indicação do posto e escola de Luanda que precisa de reforma, e no 
posto tendo um grande bonito e as pessoas se consultando em pequeno no calor, sendo 
que poderia estar usando este posto maior que precisa apenas de pinturas, peço 

encarecidamente que olhe essa indicação. Vereador Paulo Sérgio: Cumprimentou a 
todos, agradeceu o departamento de eletrificação que corrigiram algumas demandas que 
estava precisando em graúna; diretoria do SAAE passou algumas demandas e explicou 
por algumas dificuldades que estão passando em relação ao saneamento básico também 
na graúna e se comprometeram a estar verificando; agradeceu também o secretario 
Rafael Perin pelo o desempenho na secretaria de cultura e vejo também que alguns 
secretários não cairam à ficha; cobrou mais uma vez a relação à falta de médicos nos 
postos de saúde, na comunidade de graúna passando por alguma dificuldade que já 
relatou e não foi corrigida, conforme alguns vereadores falaram aqui vamos dar 
preferência à educação e saúde que estar precária, que precisa de muito reforço e quando 
falaram da merenda infelizmente está faltando merendas nas escolas, espero que o 
secretário de educação e prefeito tenha desempenho e tome alguma providencia em 
relação a isso, tem algumas crianças que vão para escolas só para merendar porque é a 
única refeição que tem no dia; outra cobrança da secretaria de administração que alguns 
estagiários ainda estão sem receber os seus salários tem dois meses sem o pagamento, 
então que esteja verificando o que estão precisando para que ele receba os seus 
vencimentos. Vereador Estevão: Parabenizou o Prefeito e o secretario de pesca pela a 
ordem de serviço na fábrica de gelo; fez uma indicação guard rail na chegada de Campo 
Acima para quem trafega por lá; fez um pedido para a guarda pudesse ajudar o pessoal 
da zoonose já que eles não têm pessoas e nem uma empresa para prestar serviços para 
tirar os animais da rua; falou também de uma denúncia sobre a secretaria de transporte, 
não quer prestar serviços de manutenção do ônibus da Educação e que eles estão 
proibidos de guardar os ônibus no galpão. EXPEDIENTE ORDEM DO DIA: PROJETO 
DE LEI Nº 45/2022. Ementa: Altera a Lei Municipal Nº 3.123, de 29 de novembro de 2018, 
nos termos em que especifica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Vereador João 
Bechara: Falou que eles vereadores tem que tomarem cuidados na hora de aprovarem 
Os projetos, pois pode passar despercebido o parágrafo único do artigo 8º, a câmara errou 
ao dar ao prefeito o poder de administrar de executar por decreto aumentar quantidade 
de embarcação e aumentar a despesa isso sem passar pela câmara, precisamos ter 
responsabilidade fiscal para que o Municipio ande para frente. Vereador Presidente José 
Lima: Projeto em discussão única; Projeto em votação única, vereadores que aprovam 
permaneçam com está. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 47/2022. Ementa: Institui a 
semana municipal da primavera e conscientização a preservação do meio ambiente no 
calendário oficial de evento no município de Itapemirim. Autoria: Renildo Nascimento 
Peçanha. Vereador Presidente José Lima: Projeto em discussão única; Projeto em 
votação única, vereadores que aprovam permaneçam com está. APROVADO. PROJERO 
DE LEI Nº 41/2022. Ementa: Institui no Âmbito Municipal o Programa “Horta Escolar” 
destinado ao cultivo de mudas de árvores Município de Itapemirim. Autoria: Paulo Sérgio 
de Toledo Costa. Vereador Presidente José Lima: Projeto em segunda discussão única; 
Projeto em segunda votação única, vereadores que aprovam permaneçam com está. 
APROVADO. PROJETO DE LEI 42/2022. Ementa: Institui o mês da “Conscientização do! 
combate à violência contra a mulher”. Autoria: Júlio César Ferreira de Magalhães. 
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Vereador Presidente José Lima: Projeto em segunda discussão única: Projeto em 
segunda votação única, vereadores que aprovam permaneçam com está. APROVADO. 
PROJETO DE LEI Nº 43/2022. Ementa: Dá denominação de rua “Hildo Cardoso”, em 
Itaipava, neste município. Autoria: Erasto da Costa Rocha. Vereador Presidente José 
Lima: Projeto em primeira discussão única; Projeto em primeira votação única, 
vereadores que aprovam permaneçam com está. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 
46/2022. Ementa: Institui o Programa de Terapias Naturais na Secretaria Municipal de 
Saúde de Itapemirim, e dá outras providências. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. 
Vereador Presidente José Lima: Projeto em primeira discussão única; Projeto em 
primeira votação única, vereadores que aprovam permaneçam com está. APROVADO. 
Vereador João Bechara: Presidente nós temos aqui algumas atas, preciso da apreciação 
do Plenário, ATA da 22º sessão ordinária realizada em 22 de junho de 2022 e ATA da 24º 
sessão ordinária realizada em 13 de julho em 2022 todas as duas atas lidas e assinadas 
pela maioria dos vereadores e dependendo da apreciação do plenário. Vereador 
Presidente José Lima: ATAS em votação, vereadores que aprovam permaneçam com 
está. APROVADO. Vereador Presidente José de Oliveira Lima: Agradeceu a equipe de 
apoio, a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus 
encerrada a presente sessão. Ei 

SÁ 
José de Oliveira Lima 

Presidente 
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